

Ambulantní specialisté dostanou od VZP nabídku trvalých smluv

Všeobecná zdravotní pojišťovna (VZP) se na základě dohody s Českou lékařskou komorou (ČLK) rozhodla nabídnout všem lékařům-ambulantním specialistům smlouvy na dobu neurčitou. Těmto lékařům končí dosavadní smlouvy na dobu určitou v roce 2015. Uvedené opatření, které se uskutečňuje poprvé v historii, jednomyslně schválila správní rada VZP.

Tuto informaci na briefingu 23. září v Praze oznámili ředitel VZP Ing. Zdeněk Kabátek, prezident ČLK MUDr. Milan Kubek a předseda pracovní skupiny správní rady VZP pro smluvní politiku MUDr. Michal Sojka. Smlouva pro ambulantní specialisty bude „rámcová“, její součástí budou i ustanovení o možnosti vypovězení jednou ze smluvních stran pro porušení, která smlouva ještě přesně vymezí. Tato rámcová smlouva pak bude nabídnuta všem ambulantním specialistům.

VZP má nyní uzavřené smlouvy zhruba se sedmi tisíci ambulantními specialisty a za péči o své klienty jim loni zaplatila 11,35 miliardy korun.

Nabídka smluv na dobu neurčitou a včasné zveřejnění kritérií, za nichž budou s ambulantními specialisty uza-

vírány, je projekcí pokračujících změn ve smluvní politice VZP, které Zdeněk Kabátek deklaroval bezprostředně po nástupu do funkce na přelomu let 2012 a 2013. Vyslovil tehdy zájem spolupracovat se všemi poskytovateli zdravotních služeb korektním, otevřeným a vstřícným způsobem.

Milan Kubek zdůraznil, že po tomto rozhodnutí pojišťovny by v segmentu ambulantních specialistů neměla nastat situace, jaká byla před rokem u nemocnic, kdy hrozila destabilizace celého systému akutní lůžkové péče. Nemocnicím končily smlouvy a dlouho nebylo jasné, s kým a za jakých podmínek budou obnoveny.

„Dohoda největší zdravotní pojišťovny se stavovskou organizací, která je ze zákona garantem kvality a bezpečnosti lékařské péče a zastupuje všech-



Zleva: MUDr. Sojka, MUDr. Kubek a Ing. Kabátek. Foto: Michaela Buňatová

ny lékaře v ČR, je dobrou zprávou nejenom pro lékaře, ale především pro pacienty. Pokud jsou klienty VZP, získají jistotu, že je nikdo nepřipraví o jejich lékaře, kterému důvěřují. Kvalitní smlouvy zajišťující stabilitu lékařských praxí považuje komora za jednu z hlavních podmínek rozvoje ambulantní lékařské péče,“ řekl

MUDr. Kubek. Ocenil také, že lékaři budou moci díky smluvní jistotě investovat do rozvoje svých praxí. Dosud si nemohli pořídit například některé dražší přístroje, které by spláceli delší dobu, než na jakou měli smlouvu. Nabídka služeb pacientům tudíž byla omezená.

dokončení na str. 2

Z OBSAHU

pro lékařské praxe

Poradna: Periodicita preventivních stomatologických prohlídek str. 2

pro lůžková zařízení

Výbor SROBF: Pro protonovou radioterapii nelze stanovit obecné indikace str. 3

M. Holcát: Letošní úhradová vyhláška je neměnná, o příští proběhne diskuse str. 3

události, fakta, názory

Možné právní důsledky zrušení anonymity dárcovství v rámci asistované reprodukce str. 4

Do EP směřuje návrh nařízení o zdravotnických prostředcích str. 6

Zpravodajský deník str. 7

servis

Personální inzerce str. 8

AstraZeneca



Student vs. pedagog? Lepší vs. horší fakulta? Zbytečné bariéry, říká prof. T. Zima

S jedním ze tří kandidátů pro nadcházející volbu rektora Univerzity Karlovy, prof. MUDr. Tomášem Zimou, DrSc., se ZN sešly jen pár dnů poté, kdy byl zvolen prezidentem European Society for Biomedical Research on Alcoholism – ESBRA. Společnosti, mezi jejíž další členy z ČR patří třeba MUDr. Petr Popov, Ph.D., či prof. PhDr. Michal Miovský, Ph.D., z Kliniky adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze. A naopak jejíž bývalý sekretář je součástí oborové rady adiktologie.

■ **Začneme malou odbočkou. Čím to, že nám to v ČR ve výzkumu alkoholismu a jiných závislostí tak jde?**

Máme u nás unikátní Skálou tradici a šikovné lidi, kteří s doc. Skálou spolupracovali, jako je Petr Popov, jeden z jeho žáků. A pak k nám na fakultu přišli schopní kolegové, kteří se problematiky závislostí chopili, jako je Michal Miovský. Takže tu vznikl takový ostrůvek pozitivní deviace.

Na druhé straně, když zůstaneme u alkoholu, ČR je v jeho konzumaci stále na čele světového pelotonu. Je u nás kolem půl miliónu závislých, což je – řekl bych – široký studijní materiál, a mnoho lidí si navíc neuvědomuje, že má s alkoholem problémy. Také si myslím, že je u nás stále vysoká tolerance k návykovým látkám. Dnes se marihuana bere skoro jako žvýkačka! Samozřejmě, že schopnost vytvořit si závislost na marihuaně je malá, ale je jednoznačně pro-

kázáno, že dlouhodobé užívání vede ke změně funkcí nervového systému. Problém, který nastává, představují i závislosti na počítačových hrách, internetu...

■ **Připomeňme, že Klinika adiktologie vznikla v době vašeho působení v čele 1. LF UK. Mimochodem, vy sám si sklenku něčeho dobrého někdy dáte?**

Určitě ano, abstinent nejsem.

■ **Postupme ale z někdejšího děkanského křesla o stupeň výš – tedy k vaší kandidatuře na rektora Univerzity Karlovy. Jaké jsou vaše vize?**

Domnívám se, že je nutné vycházet z pozitivních věcí, které na univerzitě již vznikly, a rozvíjet je směrem k otevřenější a také více komunikující instituci. Podle mě je právě komunikace se společností, které je potřeba vysvětlovat problemati-

ku vzdělání, vědy, výzkumu a poskytovat jí odborná fundovaná stanoviska, nesmírně důležitá.

Další věc je, že si občas – a je to, řekl bych, asi český rys – vytváříme umělé bariéry, které jsou nesmyslné. Bariéry mezi učitelem a studentem, humanitními a přírodovědnými fakultami, malými a velkými fakultami, bohatšími a chudšími fakultami, „významnějšími“ a „méně významnými“ fakultami... A přestože jsme na jedné palubě Univerzity Karlovy, snažíme se někdy hledat věci, které nás odlišují, namísto těch, které nás spojují. Je pochopitelné, že fakulty musejí mít velmi vysokou míru autonomie. Na druhé straně univerzita by měla být jejich společnou platformou a spolu s ostatními pražskými vysokými školami by měla spojit síly, abychom mohli účinně prosazovat naše společné zájmy. Univerzita Karlova má v Praze asi 50 000 studentů a 8000 učitelů, když k tomu připočítáme ostatní z ČVUT, VŠCHT, VŠE, ČZU a AMU, pak se dostaneme k počtu okolo 200 000 lidí spojených s akademickým prostředím. To je šestina Prahy, tedy už poměrně velká síla...

■ **Čím více je společnost frustrována politikou, o to hlasitější je její volání po větším vlivu skutečných odborníků na správu věcí veřejných. Měla by se tedy Univerzita Karlova více otevřít**



Foto: archiv T. Zima

společnosti a třeba se jí i prostřednictvím názorů podložených znalostmi pokusit kultivovat? Domnívám se, že určitě ano. Pro vysoké školy po celém světě jsou esenciální akademické svobody, jejichž význam bych přeložil do jedné věty – učitel či badatel má právo studentům a dalším osobám předávat své znalosti, zkušenosti či vědomosti podle svého nejlepšího vědomí a svědomí, bez ohledu na víru, politickou příslušnost a podobně.

dokončení na str. 5

